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Kletterturm

Sportkletterer aller Altersgruppen und Leistungsstufen finden an unserer Kletteranlage bei
gutem Wetter ideale Möglichkeiten zum Klettern. 

Am Mittwoch den 25.03.2026 beginnt die Klettersaison 2026. Wir Starten mit freiem Eintritt ab 17:00 Uhr. Wenn
das Wetter es zuläßt, kann später auch mit selbst Mitgebrachtem gerillt werden. Saisonende 2026 ist der
28.10.2026.

Alle Mitglieder können per E-Mail (Sportklettern(at)nfwt.de) bei Stefan Jaeger und Chris Borchart die Jahreskarte

bestellen. 

Jeden Mittwoch ab 17 Uhr ausserhalb der Ferienzeiten ist die Kletteranlage für alle zum selbständigen Klettern
geöffnet. Vor Beginn muss der entsprechende Eintritt bezahlt werden.

Mitglieder mit Jahreskarte können die Kletteranlage, den Indoorbereich und den Boulderraum
das ganze Jahr über nutzen. Kletternde ohne Jahreskarte dürfen nur in Begleitung mit einem*r
Jahreskarteninhaber*in die Anlage betreten. Diese müssen vor dem Kletterbeginn entsprechend
den Eintritt entrichten. Ausserdem sind die aktuell geltenden Hygieneregelungen einzuhalten.
Die Nutzungsbedingungen sind im Schaukasten im Eintrittsbereich, an den Fenstern des
Vereinsheims und an der Hygienestation veröffentlicht.

Betreutes Klettern für Kinder findet ab 13.04.2026 wieder statt. Weitere
Informationen unter Kletterkurse!

Kurse für Anfänger und Fortgschrittene sind in Planung. Aktuelle Informationen findet Ihr unter
Kletterkurse.

Falls ihr noch keine Klettererfahrung habt, könnt ihr in Kletterkursen, die auf die



unterschiedlichen Bedürfnisse zugeschnitten sind, erste Erfahrungen sammeln. Der erfolgreiche
Abschluss eines Kurses kann durch einen Kletterschein nachgewiesen werden.

Belegung der Kletteranlage

Mitglieder der NatzurFreunde Würmtal können mit Jahreskarte den Kletterturm, den
Indoorbereich und den Boulderraum von Saisonbeginn bis Saisonbeginn im Folgejahr außerhalb
der Belegungszeiten nutzen. Ausgenommen sind angekündigte Kurszeiten oder Veranstaltungen
der NaturFreunde Würmtal. Die Jahreskarte muss zur Nutzung mitgeführt werden.

Feste Belegungen:

Montag
Betreutes Klettern für Kinder im Schulalter von 17:00 - 19:00 Uhr.
Belegung nur während der Schulzeiten!
Kursgruppen des Feodor Lynen Gymnasiums von 13:15 bis 14:45 Uhr.

Dienstag
Kursgruppen des Feodor Lynen Gymnasiums von 08:00 bis 09:45 Uhr.
Belegung nur während der Schulzeiten!
Klettergruppe TSV von 17:15 - 20:00 Uhr.

Mittwoch
Offener Klettertreff ab 17:00 Uhr
Anlage für alle ab 17 Uhr geöffnet. (nur während der Schulzeit!)
Kursgruppen des Feodor Lynen Gymnasiums von 14:00 bis 15:30 Uhr.

Donnerstag
Klettergruppe TSV von 16:00 - 20:00 Uhr.
(Nur Nordseite für Kursbetrieb reserviert) Belegung nur während der
Schulzeiten!

Freitag Kursgruppen des Feodor Lynen Gymnasiums von 11:00 bis 15:30 Uhr. Belegung
nur während der Schulzeiten!

Samstag
Sonntag

Eintrittspreise

Mitglieder Gäste
Kinder unter 12 Jahren 2.- € 4.- €
Kind / Jugend 12 Jahre bis zum vollendetem 18. Lebensjahr                        4.- € 6.- €
Erwachsene (ab 18 Jahren) 6.- € 8.- €
Ermäßigter Eintritt)1 4.- € 6.- €

)1 bis Ende der Schulausbildung bzw. bis Ende der Ausbildung mit Nachweis

Als Mitglieder gelten auch Mitglieder anderer Ortsgruppen der NaturFreunde und Mitglieder
der IG-Klettern (Vorlage des entsprechenden Ausweises ist erforderlich).

Jahreskarten nur für Mitglieder der NaturFreunde

Nur Mitglieder können Jahreskarten erwerben. Sie können per E-Mail (Sportklettern(at)nfwt.de)
bei Stefan Jaeger und Chris Borchart bestellt werden.

Jahreskarte (Erwachsene ab 18 Jahre) 60.- €
Jahreskarte (Familie bzw. Lebenspartnerschaft)1 80.- €



Jahreskarte (Alleinerziehende)1 60.- €
Jahreskarte ermäßigt)2 40.- €

)1 mit eigenen Kindern bis Ende der Schulausbildung bzw. bis Ende der Ausbildung mit
Nachweis

)2 bis Ende der Schulausbildung bzw. bis Ende der Ausbildung mit Nachweis

Ermäßigungen

Schüler, Studenten, Auszubildende, Personen im Bundesfreiwilligen Dienst erhalten bis zum
Ende ihrer Ausbildung mit entsprechendem Nachweis den ermäßigten Eintrittspreis.

Hinweise für den Zutritt zum Kletterturm

Zutrittserlaubnis haben nur Mitglieder mit Jahreskarte. Kletternde ohne Jahreskarte können nur
in Begleitung eines Jahreskarten Besitzers die Anlage nutzen. Sie müssen jedoch vor dem
Kletterbeginn den Eintritt entrichten.

Jugendliche bis zur Vollendung des 18. Lebensjahres benötigen eine
Einverständniserklärung (PDF) der Erziehungsberechtigten
Kinder bis zum vollendeten 14. Lebensjahr dürfen die Kletteranlage nur unter Aufsicht
eines Erziehungsberechtigten oder einer sonstigen zur Aufsicht befugten volljährigen
Person benutzen und benötigen ebenfalls die Einverständniserklärung (PDF).

Leihmaterial

Klettermaterial kann in begrenztem Umfang nur während der Öffnungsdienste ausgeliehen
werden. Im Moment ist dieser Dienst ausgesetzt.

 

  Mitglieder      Gäste      
Gurt 1,00 € 2,00 €
Sicherungsgerät mit HMS Karabiner       1,00 € 2,00 €
Seil 1,00 € 2,00 €
Satz Expressen                    1,00 € 2,00 €
Kletterschuhe 1,00 € 2,00 €

 

Der Kletterturm in Zahlen

Material: Sand- Kunstharzmischung Höhe: 10 m Grundfläche: ca. 5 m x 5 m Kletterfläche: ca.
196 m2 Anzahl der Routen: ca. 84 Schwierigkeitsgrade: ca. 4 bis ca. 9 (UIAA Skala) Vorstieg
möglich: ja Topropeseile vorhanden: nein Hersteller der Kletterwand: T-Wall

https://www.nfwt.de/index.php?menuid=33&downloadid=59&reporeid=xxreporeidxx
https://www.nfwt.de/index.php?menuid=33&downloadid=59&reporeid=xxreporeidxx


Slackline am Kletterturm

Auf dem Gelände unserer Kletteranlage kann zur Schulung des Gleichgewichts eine Slackline
(Gurtband zum Balancieren) genutzt werden. Eine weitere Slackline für Kinder ist ebenfalls auf
dem Gelände vorhanden.

 

 

Sicherheit

Vor Benutzung der Slackline bitte prüfen:

Stehen keine Rucksäcke, Personen oder Ähnliches im Absprunggelände?
Ist die Slackline nach der Aufbauanleitung richtig aufgebaut?
Sind die Karabiner auf keinen Fall direkt in den Masten gehängt?
Sind die Karabiner zugeschraubt?
Ist die Slackline mittels zwei Flaschenzügen gespannt?
Ist das Band unter das andere Band im Flaschenzug gelegt?
Liegt das Band unverdreht?
Sind beide Enden der Slackline mit einer Schlinge um den Masten gelegt
(Hintersicherung)?
Sind keine Risse oder Beschädigungen am Band oder am Karabiner?

Lage

Die Kletteranlage liegt an der Münchner Straße direkt neben dem Feodor-Lynen-Gymnasium in
Planegg bei unserem Vereinsheim. Hinter den Parkplätzen und der Sommerstockbahn befindet
sich direkt neben dem Sportplatz der Eingang zur Kletteranlage. Parkplätze sind ausreichend
vorhanden!




